TEOG 2 DENEME SINAVI

1- Ogrenciler sinifa getirdikleri basit makine 6rnek-

lerinden destek noktasinin bulundugu yere gore
iki grup olusturuyoriar.

|. grup: Destegin ortada oldugu kaldirag 6rekleri

Findik kiracagl  Kayik kiregi Pense
% —

IIl. grup: Destegin ugta oldugu kaldirag 6rnekleri

Cimbiz El arabasi Makas
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Bu gruplamada yapilan hatanin diizelmesi
icin hangi basit makine ornekleri birbiriyle
yer degistirmelidir?

A) Makas ile findik kiracagi

B) El arabasi ile pense

C) Kayik kiregi ile makas

D) Findik kiracagi ile el arabasi

2" Asagida erkek iireme sistemindeki baz yapilarin

gorevieri verilmistir:

* Spermleri vicut disina atmaktir.

* Spermlerin hareketini kolaylagtiran kaygan
siviyl Uretmektir.

¢ Spermleri tagimaktir.

Gorevi verilmeyen yapi agagidakilerden
hangisidir?

A) Sperm kanali
C) Salgi bezi

B) Testis
D) Penis

Asagidaki sekillerde notr halde dart farkh
element atomunun katman - elektron dizilimlen
verilmigtir.
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Bu elementlerden hangileri periyodik tablo-
da aym grupta yer alir?

A)lve Il
C) Il ve IV.

B) | ve IIl.
D) Il ve IV.
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Tabloda X, Y, £ ve T elementlerinin son kat-
manlarindaki elektron sayilar ve bilesiklerinde
yaptiklan bag turleri verilmistir.

Son katmanindaki | Yaptid! bag
Element b
elektron sayisi tliru
. 2 lyomnik
1:Y 3 lyonik
Iyonik veya
Z 6 kovalent
Iyonik veya
ol 7 kovalent

Buna gore hangi iki element arasinda bile-
sik olugmaz?

A)ZieT B)ZileY C)XieT D)XileY

damlahk

Efe, masadaki maddelerin lizerine asit dam-
lathiktan sonra etin, mermerin ve Kumasgin
tahrig oldugunu, camin ise tahris elmadig-
m g&zlemliyor. Efe'nin etkinlik sonucu edin-
digi bilgiye gbére, agafidakilerden hangisini

yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam sigede saklamasi

B) Mermer tezgahin Uzerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda gahsirken koruyucu kiyafet
kullanmasi

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu
eldiven kullanmasi



= Bir besin zincirinde yer alan canli turlerine ait

B-=Havadan cama, sekildeki gibi 1sik 151N gonde- : ¢ engion
birey sayilan asagida verilen grafikteki gibidir.
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Buna gore, 1sik camda kinlirken hangi yolu
takip edebilir? Bu besin zincirinde Ureticiden son tuketiciye
dogru gidildikge birey sayisinin azaldig bilin-
A B2 C)3 D)4 mektedir. P turtinin birey sayisi insanlar tarafin-

dan bilingsizce aviandid! igin hizla azalmstir.
7" E;lt:;s I;aﬁ:rz:: ::::r;::; h:r I'::I E?S:E]n Bu durumdan oncelikle hangi canl tirtiniin
piar'y - T etkilenmesi beklenir?
s5ag tarafina vuruldugunda gekildeki gibi mum

alevlerinin titrestigi gozlemleniyor. A K B)L c)M D)N

Yalmizca bu gozlemlerden yararlanarak;

|. Sesin bir enerji tird oldugu,
Il. Sesin farkli ortamlardaki hizlarinin farkh
oldugu,
lll. Ses duzeyinin, ses siddetinden daima az
oldugu

yargilanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmiz | B)lvell
Cylwvell D)L I ve 11

Sekilde verilen azot dénglisiinde asagidaki
olaylardan hangisi gézlenir?

a- Mehmet, 15191 surekli yanan akvaryumunda
balik beslemektedir. Bir gun, digsandaki havayi

akvaryumdaki suya plskurten hava motoru A) Hayvanlarin solunumla havadan azot aldigi
bozulur. B) Hayvan atiklarindaki azotun havaya karig-

tig
C) Bitkilerin yapraklariyla havaya azot verdigi
D) Bitkilerin topraktan kokleriyle azot aldig:

11- Ayni maddeden yapilmis farkli kitlelerde X

ve Y kupleri farkl sicakliktadir.

Buna gore yasadiklarn ortamda siirekli ok- 0 (6}
sijene ihtiyaci olan bu baliklarin yagamina 20 C 90 C
devam edebilmesi igin, Mehmet agagidaki- x I'.|
lerden hangisini yapmalidir?
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Isi akisi bittikten sonra kiirelerin son
A) Akvaryuma su bitkileri ve alg koymalidir. sicaklhigi asagidakilerden hangisi gibi
B) Akvaryumdaki balik sayisini artirmalidir. olamaz?

C) Akvaryuma su salyangozlan koymalidir.
D) Akvaryuma kurbaga koymalidir. A)22 B)45 C)55 D)89



13- Portakal

kabugu
Elma
capl

Cam sise

Cop kutusu

ﬁgretmen: Sinfimizdaki ¢op kutusunun
Igindekileri birlikte inceleyip

problemi ve gézlmi belirleyelim,

gozlumle llgill drnek verelim.

Mehmet : Farkh atiklar birbirine kangmis.
Gerl donligiimle yeniden kulla-
nabilmek igin kagit, cam, plastik
ve besin atikklanm ayn kutulara
atalim.

Ogretmen: Gocuklar; Mehmet'in diisiincesi-
ne, asafidaki tabloda agiklama-
lan verilen puanlardan hangisini

vermeliyiz?
Puan Agiklama
Problemi anladi, géziim buldu,
4
drnek verdi.
Problemi anladi, ¢ézlim buldu,
3
drnek veremedi.
Problemi anladi, géziim ve érnek
2
bulamadi.
1 Problemi tam anlamadi, ¢&zlim
ve drnek bulamadi.
A) 4 B)3 c)2 D)1

13. Ogretmen, ogrencilerinden “Fotosentez igin 151k

gereklidir." bilgisini asadidaki dizeneklerden
yararlanarak gostermelerini istiyor. Bu duzenek-
lerdeki saksi bitkileri, toprak dzellikleri ve miktar-
lan ozdes olup ortam sicakhiklan aymdir.

Karanlk  Karanhk

***##*m ortam

Su Su
verliyor.  wverilmiyor.  wveriliyor.  verilmiyor.
I Il i I

Buna gore ogrenciler hangi iki deney diize-
nedini segerse bu amaca ulasabilirler?

A)lve Il
C) Il ve lll.

B) I velll.
D) | ve IV.
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Bir maddenin fiziksel halinin bazi dzellikleri
asadida verilmistir.

* Tanecikleri arasindaki gekim kuvveti gok
fazladir.

* Taneciklerinin hareket enerjisi cok az olup
tanecikleri sadece titresim hareketi yaparlar.

Bu maddenin tanecikleri arasindaki gekim
kuvvetini azaltmak ve taneciklerinin hare-
ket enerjisini arthrmak igin asadidakilerden
hangisi yapilmahdir?

A) Maddenin kitlesi arttinimali
B) Maddenin kdtlesi azaltilmal
C) Madde diganya 151 vermeli
D) Madde digandan 151 almali

Saf &, @, B swilanimn buharlagma isilar
tablodaki gibidir.

Sivi Buharlasma 1s1s1 (J/g)
A 2257,00
[ ] 520,41
] 854,97

Ayni ortamda bulunan dzdes kaplardaki bu
sivilarin esit miktarlan kaynamaya basladiklar
andan itibaren tamamen buharlagincaya kadar
Isitiliyor.

Bu islem tamamlanincaya kadar sivilanin ala-
caklari 151 miktarlan ile ilgili grafik asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) AldigeEn () B) A1)
S S
A o N A @ H
D) Al e i)
S
A o B

Baslangi¢ sicakliklari ve miktarlan ayni olan saf
K, L, M sivilar 6zdes kaplara konularak 6zdes
Isiticilaria esit sure isitihyor. Ayni ortamdaki bu
sivilann sicaklik degisimleri grafikteki gibidir.

Sicakhk degigimi (*C)

Swvilar

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Sivilarin kaynama noktalar aynidir.
B) K, L, M ayni maddelerdir.

C) M'nin 6z 1si1s1 K'den azdir.

D) Oz 1sis1 en az olan L'dir.
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Hasta olan Ayse'nin atesi yiikselince an-
nesi, ateginin diugmesine yardimei clmak
igin alnina 1slak bez koydu. Bu uygulamay
Ayse'nin atesi diigiinceye kadar tekrarladi.

Buna gore, agagidakilerden hangisi anne-
nin yaptign uygulamanin sonucu ile benzer-
lik gosterir?

A) Birbirine sirtllen ellerin 1sinmasi
B) Kolonya dokilen elin serinlemesi
C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi
D) Iginde seker ¢iizilnen suyun sodumasi

Saf bir katinin 1sinmasina ait sicaklik - zaman
cizelgesi agadidaki gibidir.

G6|)0|0]0)| 3|6
i0] 12

Sicakhk (*C) | -12
Zaman (dk) 0|2|4|6|8

Gizelgeye gore agagidakilerden hangisi
bu maddeye ait sicaklik - zaman grafigini
gosterir?

Sicalhk{"C) Sicakhk["C)

A)

10012 Zaman
[dakika)

10 12 Zaman
{dakika)

C} Sicakhi]"C) DJ Sicakhk["C)

81012 Zaman
[(dakika)

Ayni ortamda bulunan sekildeki 6zdes kaplar-

dan birincisinde 50 g, ikincisinde 100 g saf su

bulunmaktadir. Baslangigta igerisinde 10°C'ta

5u bulunan kaplar, ozdes 1siticilarla sicakliklan
50°C olana kadar 1sitiliyor.

. Tcap
Gergeklestirilen bu deneyle ilgili agagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Her iki kaptaki siviya verilen enerji miktarlari

esittir.

B) Kaplardaki suyun sicakliinin 50°C'a
gikmasi, esit surede gergeklesmigtir.

C) Son durumda her iki kaptaki molekillerin
ortalama hareket enerjileri esittir.

D) I. kaba, ll. kaptan daha fazla 1s1 verilmigtir.

Cevap Ana
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Farkh miktarlarda zit elektrik yiikleri ile
yliklenen iletken K ve L kiiresel cisimleri,
birbirlerini sekildeki gibi gekiyorlar.

Xj A, A
- /

K ve L cisimleri yalitkan iplerden tutularak
birbirine dokundurulup serbest birakiliyor.

Il
o s
K L

L

K

Buna gore, K ve L'nin konumlan yukanda-
kilerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalmiz |
C)lvelll

B) Yalmiz |l
D) 1l ve 1Nl

Bir ogrenci plastik tarag kiigiik kagit
pargalarina yaklagtinyor (1). Sonra tarag
yiinlii kumasa siirtiiyor (2), ardindan kagit
pargalarina tekrar yaklastiriyor (3) ve goz-
lemlerini not ediyor.
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2 3
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Gekiyor.

Yiinli kumag

Gekmiyor.

Gézlemlerine gore 6grenci, agagidaki so-
nuglardan hangisine ulagir?

A) Surtme sonucunda tarak ile yinld kumas
ayni elektrik yukine sahip olur.

B) Tarak ile yunli kumas arasinda yuklu tane-
cik ahigverisi olur.

C) Surtme sonucunda taragin elektrik yika
ndftr olur.

D) Elektriklenen taragin yapisi degisgir.
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